

扬起新风帆 追梦少年时

省运会帆船帆板决赛打响,小将杨玲棋斩获首金



山东省第25届运动会帆船帆板决赛开幕式,在日照市世帆赛基地举行。新华社发

特约记者 郭伟 宫尚文

省运会拉开帷幕

省运会作为山东省内规格最高、规模最大、影响最广的综合性体育赛事,第25届省运会帆船帆板决赛于28日开幕,各项目决赛将依次展开。

近年来,日照市依托世帆赛基地、奥林匹克水上公园等水上运动设施,积极服务国家奥运争光战略和山东竞技体育发展,成为全国、全省水上运动的福地,成功举办了全国帆船锦标赛等系列重大水上赛事和中国围棋大会、日照马拉松等100余项省级以上重大体育赛事。

如今,日照已构建起“发展三大球、做大水文章、打好户外牌、唱响特色戏”的品牌赛事格局,被授予全国首批帆船发展联盟城市,成功创建为国家体育消费试点城市、全国社会足球场地设施建设重点推进城市、全国幼儿体育试点城市,连续三年荣获“中国体育旅游十佳目的地”。

此外,体育兴城、体教融合、全民健身、体育特色小镇等经验在全国推广,体育已成为日照重要的文化符号和城市印记。

据悉,日照市将围绕“服务保障、赛事组织、环境氛围一流和场馆设施规范”的总体要求,高标准、高质量、高水平做好帆船帆板比赛的各项工作,竭力为全省人民呈现一场特色鲜明、精彩纷呈、隆重热烈、圆满成功、圆满的体育盛会。

同时,以此次赛事为契机,大力推广普及帆船运动,做大水上运动产业,继续擦亮“水上运动之都”品牌,加快打造现代化海滨体育名城,为建设体育强省贡献日照力量。

帆船项目打头阵

据悉,帆船帆板比赛是本届省运会首个决赛大项,设置男、女甲组,男、女乙组,男、女OP组三个组别。

男子甲组竞赛项目,包括激光级场地赛个人、激光级场地赛团体、GAASTRA Pro级场地赛个人、GAASTRA Pro级长距离赛、GAASTRA Pro级障碍赛团体、风筝板级个人赛。

5月28日,山东省第25届运动会帆船帆板决赛在日照世帆赛基地拉开战幕。经过激烈争夺,率先结束的帆板比赛金牌被东道主日照收入囊中——小将杨玲棋荣获帆板男子甲组GAASTRA Pro级长距离赛冠军,这也是本届省运会的首金。

女子甲组项目,包括激光雷迪尔级场地赛个人、激光雷迪尔级场地赛团体、GAASTRA Pro级场地赛个人、GAASTRA Pro级长距离赛、GAASTRA Pro级障碍赛团体、风筝板级个人赛。

男、女乙组项目,包括激光4.7级场地赛个人、激光4.7级场地赛团体、T293级场地赛个人、T293级障碍赛团体、风筝板级个人赛。男、女OP组项目,包括OP级场地赛个人、OP级场地赛团体、OP级长距离赛、OP级队赛。全部比赛将于6月4日结束。

本次决赛,共有来自全省各市的11支代表队177名运动员参加,代表了我国帆船帆板项目的最高水平。

东道主斩获首金

28日上午,帆船帆板决赛在日照世帆赛基地开赛。首日比赛,东道主日照帆船帆板队在家门口取得“开门红”,在帆板项目中取得了1金2银的好成绩。

在帆板男子甲组GAASTRA pro级长距离赛中,日照选手杨玲棋荣获冠军,成为本届省运会的首金得主。亚军被日照选手张恒夺得,第三名是枣庄选手孙帅。

高挑瘦削的身板,黝黑的皮肤,棱角分明的五官,还有满手因为长期拉帆绳和控帆磨出的茧子,杨玲棋今年只有18岁,但他已经接受了多年的帆板专业训练。

“能够在家乡日照获得本届省运会首枚金牌,我感到非常开心和自豪。未来,我渴望能够像队里杰出的师哥师姐一样,为日照为山东在全国乃至国际比赛赛场上争光。”

杨玲棋朴实的感言中表达出了他对未来的期待。

本届省运会,杨玲棋还将有两个项目的比赛任务,他表示将尽快调整好心态,争取再创佳绩。

此外,日照帆船帆板队主教练刘帅也赞扬了弟子们的表现。他告诉记者,杨玲棋和张恒两名队员在平时的训练中理解和领悟能力都很突出,再加上踏实刻苦的训练态度,取得这样优异的成绩在意料之中,也是对他们努力付出的最好回报。

稍后进行的帆板女子甲组GAASTRA Pro级长距离赛,同样精彩。最终,潍坊选手曹国凤获得金牌,日照队的张琳和青岛队的孙莹新分获亚军和季军。

各项决赛依次展开

随着首个决赛项目的开赛,按照赛程安排,接下来本届省运会体操决赛,男子7人制橄榄球预赛、决赛,男子排球预赛、决赛,蹦床决赛等项目也将在六月份依次展开。

直至8月25日第25届省运会开幕前,将进行49个项目的决赛,其中除高尔夫、桥牌、马术三个表演项目分别在德州、青岛、临沂举行外,其余46项均在日照举行。

值得一提的是,开幕式后只安排了射箭、冲浪、男子举重、赛艇、射击、游泳、田径7个项目的决赛,游泳和田径两个基础大项压轴进行,其中除冲浪决赛在海南举行,其余项目均在日照。

刘帅表示,这个省运周期,各级领导在队伍备战等方面给予了很大支持。同时作为东道主,日照队具备了天时地利人和的优势。他希望日照队的队员,都能在之后的比赛中全力以赴,让自己的青春和一个周期的坚持不留遗憾。

山东体育连连看

第三届云走齐鲁 线上万人健步走启幕

近日,全民健身线上运动会暨第三届云走齐鲁线上万人健步走启幕。在60天时间里,1.1万余支队伍,58万余人将以云端健走的方式迎接党的二十大胜利召开。据了解,今年的参赛规模再创新高,并吸引20多个省市群众参与。今年的活动由国家体育总局群体司、中华全国体育总会群体部、山东省体育局、山东省卫健委主办,各市体育(教育和体育)局、山东省体育中心、山东省体育科学研究中心承办。(史文平)

省体育局与中国篮协共建 三人篮球国家队训练基地

为贯彻落实“三大球”振兴发展的有关要求,助力国家篮球队建设,加快推动我省三人篮球运动发展。十五运周期伊始,省篮管中心与中国篮协积极对接联络,就合建三人篮球U21国家队训练基地达成有效共识,签署了《中国篮协与山东省体育局合作建立三人篮球U21国家队训练基地协议书》。三人篮球U21国家女队集训地点固定在山东省体育训练中心,由我省负责日常训练、管理、后勤保障等相关工作。(宫尚文 郑保军)

竞速皮划艇世界杯 孙梦雅夺2金

近日,2022年竞速皮划艇世界杯捷克站结束,东京奥运会冠军、我省运动员孙梦雅分别搭档国家队队友徐诗晓和刘浩,获得女子双人划艇500米和混合双人划艇500米冠军。这也是东京奥运会之后,孙梦雅再夺世界大赛的冠军。本站比赛,孙梦雅在女子双人划艇500米、混合双人划艇500米的比赛中,从预赛到决赛,一直保持了很好的状态,展现了良好的专业素养和充足的体能储备。(王磊)

我省10名队员 入围游泳世锦赛名单

近日,中国泳协公布2022年布达佩斯游泳世锦赛的名单,我省有10名队员入选,另外还有两名教练员、两名队医和一名科研人员随队出战。据悉,参加本次比赛的中国游泳运动员共45人,其中男队员22人,女队员23人。我省男队员有季新杰、程龙、刘宗毓、张锦厚、孟瑞五人入选,女队员有辛鑫、杨浚瑄、葛楚彤、田沐冉四人在列,此外还有跳水项目队员连俊杰也在出征名单当中。两名教练员分别是金浩和王爱民。(宫尚文 孔军)

第五届王者荣耀 全国大赛华东大区赛落幕

5月29日,由王者荣耀全国大赛联动济南市体育局、济南市文旅局、济南市电子竞技协会等各级政府单位共同发起的第五届王者荣耀全国大赛华东大区赛决赛圆满落幕。在本次赛事中,经历了5局的鏖战,最终南京MST战队获得冠军,苏州渔夜YYG战队获得亚军,两队将代表华东大区在下一个赛段争取更好成绩。(文体)



日照选手杨玲棋(帆号:307),在帆板男子甲组GAASTRA Pro级长距离赛中夺冠。IC photo



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑:怀晓 美编:陈华 组版:侯波